



# КИРОВСКИЙ ОКРУГ

ТРАДИЦИИ

## ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

В День семьи любви и верности в «Доме торжеств» Кировского округа по традиции чествовали супружеские пары, прожившие вместе более 25 лет.



Супружеская пара Махотиных

Героями праздника стали супружеские пары Махотиных, Кузнецовых и Змиевых, которые известны среди своих близких и друзей крепостью семейных устоев. Они прошли вместе длинный жизненный путь и сохранили светлое чувство любви. Являясь примером для тех, кто только начинает писать историю своей семьи, они заслужили медали «За любовь и верность».

У каждой из них своя история знакомства, так супруги Махотиных познакомились по переписке после Великой Отечественной войны и сегодня они вместе уже более 55 лет. Кузнецовы начали строить свою семью после многолетней крепкой дружбы, а Змиевых свела сама судьба во время службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации.

Стоит отметить, что всего за время учреждения праздника награжденными медалями «За любовь и верность» отмечены 34 супружеские пары Кировского округа.

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 6-7 (76-77) июль-август 2015 года

### Дорогие омичи!

Сердечно поздравляем вас с 299-й годовщиной основания нашего любимого города. Праздник в этом году проходит под знаком подготовки к 300-летию. Замечательно, что горожане делают все, чтобы свой юбилей Омск встретил достойно.

Активно строятся новые детские сады. Только за последнее время они открылись на проспекте Космический, в микрорайонах «Амурский-2» и «Кристалл-2». Построена еще одна новая школа в микрорайоне № 5 в Кировском округе. Подходит к концу реконструкция дороги по улице Андрианова. Ведется строительство нового участка дороги по улице Завертяева и путепровода в районе улиц 15-я Рабочая и Хабаровская. В этом году около 900 семей переедут из аварийного жилья в добротные квартиры. Прекрасные зеленые уголки появились на 4-й Линии, в скверах СибНИИСХоза и возле нефтебазы на Левобережье, в Кордном поселке и на улице Лобкова. Начато благоустройство Любинского проспекта.

Мы уверены, что самые амбициозные планы по развитию города исполнятся, если в их реализации будут принимать участие все неравнодушные омичи. Каждый из нас может сделать свой подарок городу! С праздником вас, дорогие горожане, здоровья вам и процветания!

Мэр города Омска  
В.В. Двораковский  
Председатель Омского городского Совета  
Г.Н. Горст

### Уважаемые омичи, жители Кировского округа!

Поздравляю вас с нашим общим праздником – Днем города!

Омск - удивительный, прекрасный и неповторимый. Сегодня в его облике сочетаются богатство культур народов, проживающих здесь, их история и современность, бесценный опыт старшего поколения и энергия молодежи. В нашем городе есть все, чтобы он и дальше продолжал свое становление как научный, образовательный, спортивный и культурный центр Омской области.

В первую очередь, хочется поздравить с праздником ветеранов, создавших своим трудом надежный фундамент для становления Омска как города трудовой славы. Поблагодарить тех, кто сегодня способствует развитию города, внося значительный вклад в работу промышленных предприятий, учреждений образования, культуры, спорта и здравоохранения. С праздником – и молодое поколение горожан. Желаю вам найти свое место в жизни и реализовать свой бескрайний потенциал.

Дорогие омичи, благодарю вас за все, что вы делали и делаете для родного города и Кировского округа. От всей души желаю мира и счастья каждой семье, благополучия и новых достижений в делах каждому омичу, а родному Омску – благосостояния и процветания!

Глава администрации Кировского округа  
С.М. Никифоров

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# «ЦВЕТУЩИЙ САД – ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ПРЕКРАСНЕЙ?»

Сквер «Нефтебаза», по улице Мельничная, уже не первый год становится центром всеобщего внимания. В рамках традиционного конкурса зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора» Кировский округ выбрал именно этот объект и на сегодняшний день завершает благоустроительные работы в борьбе за первое место в конкурсе на лучшее содержание и оформление территории.

«Проведение окружных выставок зеленого строительства, цветоводства и садоводства — добрая традиция для нашего города, — напомнила начальник отдела зеленого строительства департамента городского хозяйства администрации города Омска Оксана Корниенко. — Первые «Флоры» в округах, ранее они назывались районами, были организованы в 1976 году по инициативе главного агронома Омска Веры Ивановны Ракиеровой. Главная идея проведения окружных выставок — восстановление

утраченного благоустройства, создание дополнительных мест для массового отдыха и досуга омичей».

В Кировском округе окружная выставка «Флора» пройдет в сквере «Нефтебаза» по улице Мельничной, где второй год успешно реализуется масштабный проект комплексного благоустройства. Еще в прошлом году здесь была проведена работа по планировке грунта и сносу аварийных деревьев, взамен которым высадили 579 «крупномеров»: сосна, черемуха маака, орех маньчжурский, клен остролистный, рябина, береза и более 1500 кустарников.

В этом году на территории сквера силами «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» проложен летний водопровод, вручную выполнен посев газона, высажена цветочная рассада, а старый фонтан преобразован в клумбу.

Сейчас рабочие приступили к укладке нового асфальта и



Полив «крупномеров» - важная часть благоустроительных работ

переносу двух остановок, для более удобного и безопасного передвижения омичей. Помимо этого практически завершены работы по восстановлению наружного освещения.

По словам сотрудников администрации Кировского округа, преобразование единственного в микрорайоне места отдыха завершится накануне Дня города. Торжественное открытие обновленного сквера состоится 30 июля в 15:00, где также пройдет подведение итогов окружного этапа конкурса «Флора».



Школьники Кировского округа принимают активное участие в озеленении сквера

## ВЫСТАВКА ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Открытие городской выставки зеленого строительства и садоводства «Флора» состоится накануне Дня города 31 июля в 16:00. Омичей приглашают на праздник цветов с 31 июля по 4 августа в скверы «Выставочный», «Воскресенский» и в сквер на набережной Тухачевского.

«Концепция 64-й городской выставки «Флора» обозначена двумя темами: «Мой город, мой дом, моя семья», что особо важно в преддверии 300-летия Омска, и 70-летие Победы в Великой Отечественной войне — это дата значима для всех россиян. — Рассказал первый заместитель мэра Омска, директор департамента городского хозяйства Сергей Фролов. — В ходе подготовки к выставке на территории скверов высажено около 500 тысяч цветов, создано немало оригинальных ландшафтных и цветочных композиции. Традиционно приглашаем всех омичей и гостей города побывать на нашей выставке».

# ОМСК – СТОЛИЧНЫЙ ГОРОД

**По знаковости тех преобразований, которые пройдут в областном центре в ближайшее время, наш город вполне заслужил этот статус. Здесь будет создан современный транспортный узел и проведен самый представительный экономический форум.**

## Из Сибири — в космос

Географическое положение Омска — центра Евразийского континента — стало приоритетным для Роскосмоса, выбравшего наш город в качестве производственной базы самого современного космического грузовика — ракеты-носителя «Ангара-А5». Это решение озвучил вице-премьер России Дмитрий Рогозин во время визита в Омск. Собрать и тестировать космический корабль будут на ПО «Полет». В ближайшие пять лет предприятие получит

статус с Военно-морским флотом России. Тогда же главком ВМФ РФ Виктор Чирков был приглашен на выставку «ВТТА-Омск-2015», которая в этом году пройдет на новом, более высоком уровне: и по количеству экспонатов, и по статусу гостей.

## Образовательный центр

Очевидно, что на предприятиях, получивших крупные гособоронзаказы, будут востребованы высококвалифицированные специалисты самых разных перспективных специ-



**Начались работы по реконструкции улицы Ленина. По проекту так объект будет выглядеть в юбилейном для Омска 2016 году**



**Собирать и тестировать ракету-носитель «Ангара-А5» будут на ПО «Полет»**

около 20 млрд рублей. Речь идет о федеральных инвестициях, которые сопоставимы с третьей частью годового бюджета нашего региона. На эти средства предприятие будет полностью переоборудовано. Можно сказать, что в Омске построят новый завод, который при полной загрузке будет выпускать до 100 ракет ежегодно.

Кроме того, омские предприятия активно включились в программу импортозамещения. Так, приборами и средствами радиосвязи Омского научно-исследовательского института приборостроения пользуются на флоте и в армии. НПО «Прогресс» разрабатывает и производит резинордные конструкции для кораблей и подводных лодок. А Омский завод транспортного машиностроения готов обеспечить выпуск инженерной и паромно-переправочной техники для Береговых войск ВМФ, в том числе базирующихся на Севере и Арктическом побережье. О многом из вышеперечисленного договорился глава региона Виктор Назаров при подписании соглашения о сотрудниче-

альностей. Их подготовкой займется Омский государственный технический университет, где руководитель Роскосмоса Игорь Комаров, глава Омской области Виктор Назаров и вице-премьер Правительства РФ Дмитрий Рогозин обсуждали и будущее омской «оборонки», и систему подготовки кадров для нее.

Обучение здесь пройдут будущие инженеры ракетостроения, специалисты по микроэлектронике и программным технологиям. Но это вовсе не значит, что другим вузам будет уделено меньше внимания или их выпускники не смогут найти достойную работу. Активно развивается аграрный сектор. Уже сейчас нужны технологи мясной и молочной промышленности, агрономы, ветеринары и многие другие специалисты.

«Если вы ставите цель не просто получить документ об образовании, «корочки», чтобы показать маме, а хотите стать высококлассным специалистом, то вы сможете найти достойную работу и в Омске, — отметил на региональном молодежном форуме «Ритм» глава региона Виктор Назаров. — Да, омских специалистов замечают в Москве, и практически во всех столичных офисах крупных госкорпораций работают талантливые ребята из Прииртышья.

Но в наших силах сделать Омск и центром образования, и промышленной столицей».

## Инфраструктура для культуры

Есть проекты, которые изменяют облик нашего города, делая его краше. Так, правительству Омской области удалось найти инвестора, который вложил значительные средства в реконструкцию улицы Чокана Валиханова. Творческая молодежь окрестила ее «Омским Арбатом». Уже начались работы по реконструкции улицы Ленина. Там будут обновлены фасады исторических зданий, высажены деревья, установлены скамейки. Также внимание уделено культурным объектам на окраинах: вторую жизнь получил театр «Галерка». В перспективе обновление Омского цирка и площади перед ним.

Но не менее важны и объекты инженерной инфраструктуры. Уже работают

очистные сооружения на Ленинградской очистной водопроводной станции. В Октябрьском округе сдан в эксплуатацию канализационный коллектор. Интересы Омска напрямую затрагивает ввод в эксплуатацию Западного обхода. Транспортная развязка под Омском позволит разгрузить Левобережье от транзитного транспорта, и с нее начнется строительство крупнейшего в Сибири транспортно-логистического узла.

## Международная экономическая столица

Виктор Назаров обсуждал с президентом России Владимиром Путиным возможность проведения на омской земле саммита ЕАЭС. Инициативу поддержал первый заместитель председателя Правительства РФ Игорь Шувалов. Теперь наступает подготовительный этап для создания в Омске базы, на которой будет работать саммит ЕАЭС. Такие статусные мероприятия всегда дают хороший импульс развитию экономики и привлекают инвесторов, в том числе и зарубежных — россияне видели, как преобразился Владивосток в период подготовки к саммиту АТЭС и Уфа в преддверии встречи лидеров ШОС и БРИКС.

В канун своего 300-летнего юбилея Омск сможет получить федеральное софинансирование на развитие инфраструктуры для проведения саммита. Это сделает наш город мощным центром экономического роста и выведет его на международную арену как крупного и важного игрока.

**Материалы предоставлены главным управлением информационной политики Омской области**



**На региональном молодежном форуме «Ритм»**

## «СЛАВА ВОИНОВ РОССИИ»

В нашем городе проживает немало активных омичей, которые занимаются патриотическим воспитанием молодежи. Одной из них является жительница Кировского округа Альбина Семеновна Каспрышина. В память о сыне она посвятила свою жизнь поиску вещей времен Великой Отечественной войны и локальных военных конфликтов, которые сегодня хранятся в ее собственном музее - «Слава воинов России».



Соратники, коллеги и единомышленники Альбины Семеновны Каспрышиной на торжественном открытии музея

В новом, комфортном помещении на базе клуба для детей и молодежи «Звездочка», по адресу: ул. Звездная, 4, распахнул свои двери музей «Слава воинов России», созданный по инициативе Альбины Семеновны, активистки и почетного жителя Кировского округа. Именно благодаря ее многолетнему, кропотливому труду пустующая комната стала местом, в котором живы события Великой Отечественной войны, войн в Афганистане и Чечне.

«Первые материалы у меня появились 30 лет назад, а сам музей мне удалось открыть лишь в 1998 году. Тогда он назывался «Память» и был посвящен солдатам, погибшим в локальных войнах.

Этот музей - смысл моей жизни. Я начала его в память о моем любимом сыне Сергее Чижике - он погиб много лет назад, на поле боя в Афганистане. Пусть его нет рядом, но он всегда в моем сердце. Он моя муза и моя опора...

«Славой воинов России» музей стал в 2003 году и тогда в нем начали появляться экспонаты Великой Отечественной войны. Я не знаю, как люди узнали о моей идее, но жители сами приносили мне вещи, которые сегодня размещены в витринах музея. Военная форма, старые фотографии, карты и личные вещи солдат - это то, что было подарено музею омичами», - поделилась Альбина Семеновна.

## ДРУЖНО ДЕЛАЕМ ЗАРЯДКУ

Детская площадка в поселке Мелиораторов на улице Прибрежная у дома №13 стала местом, где собираются юные любители спорта. Студентка Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского по собственной инициативе решила прививать детям любовь к спорту.

Каждый вечер, когда спадет жара, на детской площадке звучит музыка и веселый смех детей, а все потому, что молодая девушка Светлана Меркулова проводит очередную зарядку под открытым небом.

По ее словам, она не считывала на такой интерес к обычным спортивным занятиям со стороны мальчишек и девчонок, но раз детям нравится - занятия продлят до последнего летнего дня.



Светлана Меркулова - фитнес-инструктор для самых маленьких

## КРАСОТА ОМСКИХ УЛИЦ

Работы по благоустройству территорий-участниц первого этапа городского смотра-конкурса «Омские улицы» завершены. Окружная комиссия посетила 54 конкурсных объекта и определила лучших в четырех номинациях смотра-конкурса.

В этом году на участие в окружном этапе «Омских улиц» подали заявку 54 участника - дворы многоквартирных домов, детские площадки, улицы индивидуальной жилой застройки и подъезды. Все объекты отличаются друг от друга тематикой оформления и уникальными элементами декора.

За неделю объезда окружной комиссии довелось увидеть изделия из подручных материалов, сложные работы из дерева, оригинальные цветочные клумбы, пруды и даже самодельную альпийскую горку. Из большого многообразия оригинальных идей оформления членам комиссии было не так просто выбрать четверку лучших, которые в ближайшее время представят свои объекты строгому городскому жюри.

«Лучший подъезд» - подъезд № 4 дома № 27 корпус 4 по проспекту Комарова, КТОС «Левобережный-12», старший по дому Феранья Южанина;

«Лучший двор многоквартирного дома» - двор дома № 29 по улице Лукашевича, КТОС «Левобережный-6», старший по дому Лидия Юрьева;

«Лучшая улица индивидуальной жилой застройки» - улица 12-я Самарская, КТОС «Кировец-3», активный житель Вера Савицкая;

«Лучшая детская дворовая площадка» - детская площадка дома № 2 по улице Степанца КТОС «Левобережный-5», активный житель Леонид Кириллов.



Уникальные скульптуры из простых вещей

## МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

По традиции участниками ежегодной «Городской поляны» стала инициативная и талантливая молодежь округа. Более 100 человек собрались на поляне (ул. Волгоградская, 10) и продемонстрировали свои знания, спортивную подготовку и способность принимать быстрые и правильные решения в чрезвычайных ситуациях.

По словам организаторов мероприятия - отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа, ежегодная «Городская

поляна» в первую очередь направлена на вовлечение молодежи Омска в активную общественную и культурную деятельность.

Для решения такой благо-

родной цели была подготовлена специальная программа, в которой приняли участие 7 команд предприятий, учреждений и молодежных советов Кировского округа. Перед всеми участниками была поставлена единая задача - быстрее и качественнее всех пройти квестовый маршрут, который команды получили после конкурса песни и строя.

Юношам и девушкам пришлось испытать свои силы в перетягивании каната, продемонстрировать знания о Великой Отечественной войне, проверить меткость, стреляя из пневматической винтовки, собирать и разбирать автомат, почувствовать себя санитаром, военным поваром и настоящим пожарным.

Несмотря на то, что все участники достойно показали себя на этапах квеста, победителем ежегодной «Городской поляны» стала команда «Медсанбат - Город-



Будущий пожарный

ская больница № 9», второе место заняла команда «Авто плюс», а третье досталось «Бауцентру».

Помимо этапов для участников, организаторы подумали и о зрителях, которыми в основном были маленькие омичи. На протяжении всего мероприятия работали интерактивные площадки, за участие в которых можно было выиграть мороженое, ставшее так кстати в жаркий

## ДВОР НА ЗАВИСТЬ ВСЕМ

Совсем скоро нашему городу исполнится 300-лет со дня его основания. В связи с этим администрация Омска запустила проект «Мой подарок городу».

В этом году управляющая компания «Левобережье» традиционно проведет свой смотр-конкурс обслуживаемых предприятием дворов и выберет лучшие, где установит красивые и оригинальные скульптуры из дерева.

Как сообщила начальник отдела по работе с населением ЗАО «УК «Левобережье» Елена Ткач, призом за первое место станет фигура солдата-освободителя Советской Армии, за второе - статуя древнерусского воина, а за третье - фигура медведя. Автор - омский скульптор Виталий Третьяков, именно его работы станут подарком Омску и омичам в преддверии юбилея города.



Самый популярный этап «Городской поляны»



# Вячеслав ДВОРАКОВСКИЙ: «ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ МЫ СОЗДАЕМ ОСНОВУ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ОМСКА»

В июне мэр Омска Вячеслав Двораковский традиционно выступил перед депутатами Омского городского Совета с отчетным докладом о работе администрации города за прошедший период. Акцент был сделан на основных направлениях деятельности муниципалитета: ремонте и содержании дорог, благоустройстве и озеленении территории города, строительстве и реконструкции новых детских садов и школ, открытии современных образовательных, культурных и спортивных учреждений. Предлагаем вашему вниманию наиболее важные моменты из отчетного доклада мэра: конкретные цифры и факты, как итоговые, так и рассчитанные на перспективу. Сейчас, когда до 300-летия Омска остается всего лишь год, это как никогда актуально.



◆ По уровню рождаемости Омск — четвертый среди 13 городов-миллионников России.  
◆ Омск входит в группу лидеров по объему промышленного производства на душу населения. Наш город стал вторым среди миллионников (за исключением Москвы и Санкт-Петербурга) по итогам 2014 года. Данный показатель вырос на 3,5% (в среднем по России прирост на 1,7%).

◆ Администрацией Омска подписано 11 соглашений с такими крупными промышленными предприятиями, как ОМПО «Иртыш», НТК «Криогенная техника», ОАО «Омсквинпром», ОАО «Омское моторостроительное конструкторское бюро», ГК «Титан», ПО «Полет» (филиал ГК НПЦ им. М.В. Хруничева) и другими, с целью содействовать руководству предприятий в обеспечении социальных гарантий сотрудникам.

◆ В 2014 году впервые была освоена значительная сумма на расселение горожан из аварийного жилищного фонда — 1 млрд 206 млн руб. Всего в микрорайонах «Амурский» в Центральном округе и «Рябиновка» на Левобережье для переселения 2000 омичей приобретено 728 квартир.

◆ Совместными усилиями муниципалитета, областной власти, федерального бюджета всего за один 2014 год в Омске для дошкольников создано более 5200 дополнительных мест — это почти в два раза больше, чем в 2013 году. На этот год запланировано строительство 5 новых детских садов на 1970 мест, реконструкция 5 школ со строительством пристроек для детей дошкольного возраста на 750 мест, ремонт 25 образовательных учреждений с вводом в эксплуатацию 2240 мест.

◆ В 2014 году впервые за последние годы по инициативе администрации Омска в бюджете города предусмотрены ассигнования на выполнение

## ДОСЛОВНО

**Вячеслав Двораковский, мэр Омска:** «Готовясь к юбилею Омска, мы все отчетливее заявляем о своих намерениях сделать очередной прорыв в развитии города. А развитие — это не что иное, как постоянное улучшение качества жизни горожан. С особым удовлетворением отмечаю: омичи не только ждут от власти внятных решений и результативных действий, но и сами все активнее участвуют в преобразовании городской среды. Подтверждение тому — итоги проводимых нами форумов «Город, где я хочу жить!». Более 200 социальных инициатив заявлено сегодня жителями Омска в ходе встреч с активом города в округах. Часть их уже успешно реализуется».

работ по строительству линий наружного освещения до 2017 года, а также на ремонт и строительство тротуаров. В соответствии с выделенными средствами в прошлом году пешеходные дорожки и тротуары были проложены к 66 объектам образования. В этом году будет построено еще 70 асфальтированных тротуаров, пешеходных дорожек и подходов к пешеходным переходам. По оценкам специалистов потребность в денежных средствах на обустройство пешеходных зон составляет 1 млрд 200 млн руб.



Для дошкольников создано 5200 дополнительных мест



Обновленный бульвар на ул. Чокана Валиханова

## ДОРОГИ И БЕЗОПАСНОСТЬ

◆ В 2014 году построен и введен в эксплуатацию теплотрассы в районе станции Карбышево. В ходе работ реконструированы участки автомобильной дороги, построены подъезды к жилым домам по улице Торговой, переустроены инженерные коммуникации и проведена ливневая канализация. Построена 4-я очередь развязки через железнодорожные пути на ул. 21-я Амурская. Здесь же в рекордно короткие сроки возведен еще один теплотрассы.

Проведена реконструкция магистрали общегородского значения по ул. 24-я Северная от про-

спекта Королева до ул. 21-я Амурская в Центральном округе. В этом году в продолжение проекта завершается строительство участка дороги по ул. Завертяева. В целом реализация данных мероприятий позволит создать в северо-восточной части Омска новый современный транспортный узел.

В 2014 году новая транспортная развязка появилась на пересечении проспекта Королева с улицей Заозерной. Формирование еще одного значимого транспортного узла в районе улиц 15-я Рабочая и Хабаровской начато в 2015 году и завершится в юбилейном для Омска 2016 году.



Ремонт дороги на ул. Лукашевича

◆ Впервые с 2010 года в прошлом году из бюджета города было выделено около 50 млн рублей на

приобретение 30 современных единиц специальной техники для ремонта и благоустройства дорог и

озеленения парков и скверов. В этом году, а также в 2016-м на данные цели запланировано выделить еще не менее 100 млн руб.

◆ По статистике органов Госавтоинспекции в 2014 году в Омске сократилось как общее число дорожно-транспортных происшествий, так и количество погибших (-5,2%) и раненых (-4,4%). За счет бюджетных средств города (около 50 млн руб.), а также средств федеральных и частных инвесторов выполнен значительный объем работ по содержанию и устройству технических средств организации дорожного движения.



# ОЗЕЛЕНЕНИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

◆ Откликом на ожидания общественности и омичей стала утвержденная городской администрацией в 2014 году Концепция развития территории Омска согласно модели «Город-сад».

◆ В 2014 году работы по благоустройству велись на территории сада «Сибирь», в скверах имени 30-летия ВЛКСМ и по ул. Романенко, на площади Праздников в Амурском поселке и у ДК

имени Свердлова, вдоль перекрестка ул. 70 лет Октября и Бульвара Архитекторов в Кировском округе.

◆ Весной этого года в Омске высажено около 1500 крупномерных деревьев, причем большая часть посадок (почти 1000 деревьев) появилась в рамках компенсационного озеленения, т.е. без привлечения бюджетных средств. Предстоящей осенью планируется высадить не менее 2700 крупномерных деревьев также за счет компенсационного озеленения.

◆ В ближайших планах – создание в Омске муниципального питомника для выращивания крупномеров и рассады цветов.

## ДОСЛОВНО

**Вячеслав Двораковский, мэр Омска:** «Особые слова благодарности говорю омичам. По их инициативе в 2014 году создано, восстановлено и отремонтировано 22 детских игровых, спортивных комплекса в нескольких микрорайонах Левобережья, в городке Нефтяников, поселках Солнечном, Амурском, Юбилейном, Чкаловском, Осташково, благоустроены территории 20 дворов в отдаленных микрорайонах города, бесхозная территория в поселке Береговом, площадь Праздников в поселке Амурском, территория набережной затона на Зеленом острове. Я публично заверяю, мы и впредь будем финансово поддерживать социально значимые проекты общественников. В прошлом году грантовая поддержка составила 25 миллионов рублей».

◆ Озеленение города вновь становится всеобщей задачей. Омский совет ректоров поддержал инициативу администрации Омска о закреплении скверов за вузами с дальнейшим их благоустройством как зон

отдыха для омичей. Своеобразное «зеленое шефство» подхватили крупные предприятия города, отдельные бизнесмены. Горожане в своих дворах тоже активно высаживают деревья, кустарники, цветы.



Второй год в Омске реализуется концепция «Город-сад»

# САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ОБ ИМЕНИННИКЕ НАШИХ ДНЕЙ

*В день рождения принято подводить итоги прошедшего периода. Мы собрали несколько интересных фактов о нашем имениннике. Ниже — все, что вы до этого не знали об Омске.*

## Злато-серебро

В прошлом году на чемпионатах мира воспитанники спортивных школ города стали золотыми медалистами и серебряными призерами, записав в копилку сборной по 3 медали обоих достоинств. На чемпионатах Европы завоевано: 1 золотая, 1 серебряная и 1 бронзовая медали. На первенствах мира 5 воспитанников омских тренеров стали победителями, 6 – серебряными призерами и 2 – бронзовыми призерами. На первенствах Европы 2 воспитанника спортивных школ стали победителями, 3 – серебряными призерами и 1 – бронзовым призером.

На чемпионатах России 10 молодых спортсменов стали победителями соревнований, 26 – серебряными и 16 – бронзовыми призерами. И, кстати, сборная команда юношей 1996 года рождения центра подготовки футболистов

футбольного клуба «Иртыш» стала победителем Первенства России по футболу среди команд спортивных школ.

## Здоровья для

Что касается непрофессионального спорта, то число омичей, занимающихся собственным физкультуробразованием, выросло с 27% до 31%. Мало или много это – решайте сами, главное – положительная тенденция. Кстати, прошедшие в рамках недавней спартакиады «Спортивный город» соревнования побили все рекорды. В них приняли участие порядка 74 тыс. человек.

В текущем году мэрия собирается привлечь к занятиям физкультурой и спортом новые силы. Для этого в Советском округе откроется каток; на Иртышской набережной добавится уличных тренажеров; два физкультурных комплекса появятся на Сибирском проспекте и ул. Челюскинцев;

ну и будет реализован проект «Молодежно-спортивная территория «Зеленый остров».

## Умники и умницы

В 2014 – 2015 учебном году в 159 школах Омска обучалось 104,3 тыс. чел., что на 2,8 тыс. чел. больше, чем в предшествующем учебном году. Успеваемость обучающихся составила 99,8%, в том числе на оценки «4» и «5» обучались 41,5% школьников. Результаты единого государственного экзамена свидетельствуют о том, что выпускники общеобразовательных учреждений успешно справляются с данной формой итоговой аттестации обучающихся. Максимальное количество баллов по русскому языку, химии, физике, информатике набрали 15 выпускников. Аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» получили 374 выпускника.

В минувшем году премию президента Российской Федерации за успехи в учебе получили 9 омских школьников, денежное поощрение губернатора Омской области – 5; имен-



Обладатели первых Студенческих дисконтных карт

ную стипендию мэра Омска – 20 ребят.

## Таланта ради

В системе муниципального дополнительного образования культуры занимаются около 9 тыс. юных омичей от 3 до 18 лет. На отделениях платных дополнительных образовательных услуг – 2,4 тыс. чел. В текущем году эта цифра возрастет, потому что мэрия планирует открыть две детские школы искусств № 12 и № 21; реконструировать здание на ул. Декабристов, 121 для созда-

ния Омского технологического музея; выполнить ремонтные работы в здании ДК Кировского округа по ул. Бетховена, 33.

## Даёшь, молодежь!

В бюджетные образовательные учреждения города в течение 298 года жизни Омска было трудоустроено 320 молодых специалистов, из них 79% имеют высшее профессиональное образование. Для сравнения: в 2013 году этот показатель составил 75%, в 2012 году – 67%. Единовременная выплата в размере 20 000 руб. назначена 144 молодым специалистам, ежемесячные доплаты к должностному окладу – 168 педагогам. Общая сумма всех выплат молодым специалистам составила 11,1 млн руб.

Кроме того, для молодых педагогов предусмотрены социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья, которые предоставляются молодым специалистам, работающим в системе образования в течение 3 лет. В 2014 году социальную выплату в размере 369,4 тыс. руб. получили 7 молодых специалистов.

Галина Назарова



«ВелоОмск» на старте



Маленькие артисты нашего времени



**299**  
 лет со дня основания  
 города Омска

# ПРОГРАММА основных городских праздничных мероприятий «Предъюбилейные маршруты»

## 24 – 31 июля

- |  |   |   |
|--|---|---|
| <p><b>24 июля</b><br/>17:00 «Мой город. Воздушные фрегаты. 299/300» – открытие XI выставки-конкурса омских художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов (Выставочный зал Дома художника, ул. Лермонтова, 8)</p> <p><b>26 июля</b><br/>17:00 Праздничная программа, посвященная Дню Военно-морского флота России (Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ, ул. Маяковского, 96)</p> <p><b>29 июля</b><br/>12:00 Торжественное открытие детского игрового комплекса (сквер «Выставочный» – напротив памятника Ф.М. Достоевскому)</p> | <p><b>30 июля</b><br/>11:00 Торжественное открытие нового здания Детской школы искусств № 12 города Омска (проспект Мира, 112)</p> <p><b>30 июля</b><br/>16:00 Торжественное открытие гимнастического городка (Иртышская набережная – напротив магазина «Медтехника»)</p> <p><b>31 июля</b><br/>16:00 Торжественное открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2015» (скверы «Выставочный», «Воскресенский»)</p> | <p><b>31 июля</b><br/>21:00 I фестиваль национального кино «300 лет вместе» (Историко-культурный комплекс «Омская крепость», ул. Партизанская, 5а)</p> <p><b>31 июля – 4 августа</b><br/>Ярмарки продукции цветоводства и садоводства «Флора-2015» (пересечение набережной Тухачевского и улицы Партизанской)</p> <p>Интерактивные площадки, презентация работы бюджетных центров по работе с детьми и молодежью Омска, презентация спортивных школ (показательные выступления, мастер-классы) «Мой город, мой дом, моя семья» на выставке «Флора-2015» (сквер «Воскресенский»)</p> |
|--|---|---|

## 1 августа

- |  |  |   |
|--|--|---|
| <p>09:00 <b>Соборная площадь</b><br/>«Цветочный забег» – полумарафон</p> <p><b>Иртышская набережная</b> – напротив гимназии № 115</p> <p>10:00 «Иртышская набережная – территория здоровья» – спортивно-культурный праздник</p> <p>10:30 Зарядка с чемпионом</p> <p>11:00 Массовые старты (соревнования по бегу на роликах; по скандинавской ходьбе; массовые велозаезды)</p> <p><b>Акватория реки Оми</b><br/>(между мостами «Комсомольский» и «Юбилейный»)</p> <p>12:00 Торжественное открытие празднования Дня города Омска<br/>«Время. События. Люди» – тематическая праздничная программа</p> <p>13:00 Выступление лучших профессиональных и самодельных коллективов города</p> <p>18:00 Музыкальный подарок городу (выступление творческих коллективов Омской филармонии, Омского государственного</p> | <p>музыкального театра, продюсерского центра «Гализдра»)</p> <p>22:00 «Свет волны» – лазерная светопиротехническая феерия на воде</p> <p><b>Пересечение улицы Думской и проспекта Карла Маркса</b></p> <p>12:30 Запуск часов с обратным ходом «Время. События. Люди»</p> <p><b>Улица Чокана Валиханова</b></p> <p>12:00 «Этно-лето» – городской творческий проект:<br/>«Город мастеров» – проект с участием детских школ искусств и детских художественных школ Омска<br/>«Легенда о последнем принце степи Чокане» – фестиваль творчества, посвященный 180-летию со дня рождения Чокана Валиханова<br/>Экскурсионный маршрут «Последний принц степи»</p> <p>13:00 «Берег дружбы» – городской праздник национальных культур с участием творческих коллективов из Китайской Народной Республики</p> | <p><b>Сквер «Театральный»</b></p> <p>12:00 «ВнеСтен» – международный фестиваль уличных театров, спектаклей, посвященный памяти основателя и художественного руководителя Лицейского театра, заслуженного артиста России В. Решетникова<br/>«Книжный фестиваль под открытым небом «Омск, читай!» – информационно-просветительная программа</p> <p><b>Парк имени 30-летия Победы</b></p> <p>13:00 «Щит Сибири» – XI фестиваль средневековой воинской культуры</p> <p><b>Парк культуры и отдыха «Советский»</b><br/>(ул. Андрианова, 3)</p> <p>13:00 Проект «Из прошлого в будущее»<br/>«Служилые люди Сибири» – ежегодный открытый межрегиональный военно-исторический фестиваль с участием исторических клубов</p> <p>22:00 Праздничный фейерверк (Парк культуры и отдыха «Советский», ул. Андрианова, 3; Иртышская набережная у гостиницы «Омск»)</p> |
|--|--|---|

## 2 августа

- |   |   |  |
|---|---|--|
| <p>11:00 «Спортивный комплекс «Красная звезда» (ул. Масленникова, 142)<br/>«День стритбола» – городской спортивный праздник</p> <p><b>Соборная площадь</b></p> <p>11:30 «Фанфары над Иртышом» – фестиваль духовых оркестров</p> <p>13:00 «Дог-кросс на «Соборной»</p> <p>13:30 «Спринт на «Соборной» – III открытые международные соревнования сильнейших спортсменов на лыжероллерах</p> <p>14:30 «Самый сильный человек города Омска 2015 года» – ежегодный турнир</p> <p>17:30 «Омск – город молодых» – городская молодежная праздничная программа</p> <p>12:00 <b>Сквер «Воскресенский»</b><br/>«ВнеСтен» – международный фестиваль уличных театров, спектаклей, посвященный памяти основателя и художественного руководителя Лицейского театра, заслуженного артиста России В. Решетникова</p> | <p>12:00 <b>Сквер «Театральный»</b><br/>«Книжный фестиваль под открытым небом «Омск, читай!» – информационно-просветительная программа</p> <p>13:00 <b>Акватория реки Оми</b> (между мостами «Комсомольский» и «Юбилейный»)<br/>Концерт духовой музыки</p> <p>13:00 <b>Сквер имени 30-летия ВЛКСМ</b><br/>«Детство – это я и ты!» – городской детский праздник</p> <p>13:00 <b>Улица Тарская</b><br/>«Яблочный Спас» – творческий проект («Бард-Омск»)</p> <p>13:00 <b>Историко-культурный комплекс «Омская крепость»</b> (ул. Партизанская, 5а):<br/>«Это город наш! Он – твой и мой!» – праздничная программа</p> <p>13:00 <b>Городской шахматный клуб</b><br/>(ул. Дмитриева, 11/7)<br/>Городской шахматный турнир</p> | <p>13:00 <b>Парк имени 30-летия Победы</b><br/>«Щит Сибири» – XI фестиваль средневековой воинской культуры</p> <p>13:00 <b>Парк культуры и отдыха «Советский»</b><br/>(ул. Андрианова, 3)<br/>Проект «Из прошлого в будущее»<br/>«Служилые люди Сибири» – ежегодный открытый межрегиональный военно-исторический фестиваль с участием исторических клубов</p> <p>14:00 <b>Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ</b> (ул. Маяковского, 96)<br/>«Свет добра» – проект с участием людей с ограниченными возможностями</p> <p>18:00 <b>Парк культуры и отдыха «Зеленый остров»</b><br/>(ул. Старозагородная Роща, 10):<br/>«Сибирь спортивная» – фестиваль молодежных видов спорта</p> |
|---|---|--|



# ПРОГРАММА мероприятий Кировского округа, посвященных 299-й годовщине со Дня основания города Омска



**28 июля в 16:00**

Праздничная программа «Омск в каждой судьбе звучит»  
(ул. Взлетная, 36)

**29 июля в 17:00**

Концертная программа «Мой самый лучший дворик!»  
(ул. Авиагородок, 9)

**30 июля в 15:00**

Подведение итогов окружной выставки зеленого строительства, садоводства и цветоводства «Флора-2015»  
(ул. Мельничная, 67)

**31 июля в 16:00 – 21:00**

Праздничная программа

«Город празднует рождение, принимает поздравленья»  
(ул. Волгоградская, 10)

**1 августа в 16:00**

Праздничная программа «Мой Омск – ты Родины частица»  
(Сад им. Кирова – ул. Дмитрова, 16)

## КТОСы приглашают на праздник

**24 июля**

**15:00** Праздник микрорайона «Дорогие мои омичи!»  
(ул. Лукашевича, 10а) КТОС «Левобережный-4»

**25 июля**

**17:00** Праздничная программа «Город Омск молодеет на диво, и для нас лучше города нет»  
(ул. Рыбачья, 59) КТОС «Левобережный-11»

**27 июля**

**11:00** Турнир по мини-футболу  
(Спортивная площадка – ул. Авиагородок, 9) КТОС «Кировец-3»

**28 июля**

**16:00** Праздник микрорайона «Наш любимый город!»  
(ул. Взлетная, 36) КТОС «Левобережный-5»

**17:00** Праздник микрорайона «Этот город в моем сердце»  
(ул. 2 Любинская, 2б) КТОС «Левобережный-8»

**18:00** Праздник микрорайона «Город празднует рождение, принимает поздравленья!»  
(Площадь у фонтана – ул. Путилова, 7) КТОС «Левобережный-3»

**29 июля**

**14:00** Праздник микрорайона «Мой Омск, расти и процветай»  
(Детская историческая библиотека «Отечество» - ул. Дмитриева, 2, корп. 6) КТОС «Левобережный-10»

**16:00** Праздник микрорайона «Омск-город мой родной»  
(ул. Дмитриева, 5, корп. 5) КТОС «Левобережный-11»

**17:00** Праздник двора «Мой любимый, славный двор»  
(просп. Комарова, 23, корп. 1) КТОС «Левобережный-12»

**17:00** Праздничная программа «Любимый город!»  
(ул. Бетховена, 33) КТОС «Кировец-2»

**17:00** Праздник микрорайона «Мой самый лучший дворик!»  
(ул. Авиагородок, 4) КТОС «Кировец-3»

**17:00** Праздник микрорайона «Лучший город Земли!»  
(ул. Волгоградская, 10 – ул. Ватутина, 7б) КТОС «Левобережный-1»

**30 июля**

**15:00** Праздник микрорайона «Городская волна»  
(Сквер – ул. Мельничная, 67) КТОС «Кировец-1»

**16:00** Праздник микрорайона «Мой любимый город Омск»  
(ул. Лисицкого, 3а и 5а) КТОС «Левобережный-9»

**17:00** Праздник микрорайона «Любимый город!»  
(ул. Волгоградская, 26) КТОС «Левобережный-2»

**17:00** Праздник микрорайона «Цвети, город славы трудовой»  
(ул. 12 Декабря, 64) КТОС «Кировец-4»

**17:00** Праздник микрорайона «Праздник в каждом доме»  
(ул. Рокоссовского, 12, корп. 3) КТОС «Левобережный-7»

**18:00** Праздник микрорайона «Живи и здравствуй город мой!»  
(Площадь у фонтана - б. Заречный) КТОС «Левобережный-6»

**2 августа**

**18:00** Турнир по волейболу среди жителей микрорайона  
(Авиагородок, 9) КТОС «Кировец-3»

## ДОСКА ПОЧЕТА

# ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ И К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ

Ежегодно в преддверии Дня города в Кировском округе торжественно открывают Доску Почета - с новыми именами самых заслуженных людей Левобережья. В этом году открытие состоится 24 июля в 11:00 у здания окружной администрации (ул. Профинтерна, 15). Сейчас подготовительные работы к значимому мероприятию практически завершены.

В нынешнем году на обновленной Доске Почета появятся новые имена достойных людей. Каждый год в назначенный день площадь у окружной администрации наполняется виновниками торжества, их коллегами и руководителями, депутатами Омского городского Совета и сотрудниками администрации округа.

«На Доске Почета портреты омичей самых разных профессий, учреждений и предприятий. Тех, кто своим

трудом делает наш округ и город лучше. - Прокомментировал управляющий делами администрации Кировского округа Владимир Куприянов. – Занесение человека на Доску Почета - это признание его заслуг и необходимости его труда, знак благодарности за добросовестную работу. Каждый год благодаря профессионализму, любви и преданности к своему делу 15 жителей нашего округа становятся примером для горожан».

Стоит отметить, что Доска Почета Кировского округа существует с 1997 года. За годы ее существования она рассказывает более чем о 250 омичах - заслуженных работников сферы здравоохранения, образования, благоустройства, жилищно-коммунальной и социальной сферы, представителей служб безопасности, общественных организаций, торговых предприятий и территориального общественного самоуправления.





## НАМ БЕЗ СПОРТПЛОЩАДКИ НИКАК НЕ ОБОЙТИСЬ!



Председатель КТОСа «Левобережный-10» Ольга Ганжа получила ключ от новой спортивной площадки

Строительство спортивного объекта с удобной, а главное безопасной, площадкой началось по инициативе Василия Мамонтова, заместителя председателя Омского городского Совета.

По словам председателя комитета территориального общественного самоуправления «Левобережный-10» Ольги Ганжи, это далеко не первое место для игр, спорта и отдыха, которое появилось

Пустующая ранее территория у спортивного комплекса «Тополиный» (ул. 70 лет Октября, 8, корп. 1) стала местом, где появилась совершенно новая, многофункциональная площадка. Молодые спортсмены уже успели сыграть ни один матч на современном поле с покрытием, а дети опробовали игровой комплекс.

в Кировском округе за последние годы.

«Мы все должны стремиться к тому, чтобы дети становились спортивными, общительными и дружными. Открывая такие площадки, мы не только вносим вклад в спортивную жизнь омичей, но и формируем здоровое поколение россиян. — Поделилась председатель. — Жители нашего 10-го микрорайона давно ждали открытия доступного места для за-

### В ТЕМУ

Стоимость строительства многофункциональной спортивной площадки составила 900 тысяч рублей. Вскоре здесь появятся современные тренажеры, такие же, как на Иртышской набережной.

нятия спортом и появление такой зоны — долгожданно для всех».



## Александр Костенко: «ИГРАЕМ ДЛЯ ДУШИ»

Александр Костенко практически всю жизнь посвятил гражданской авиации. Сначала работал авиатехником в Омском аэропорту, а потом много лет возглавлял отдел по физкультуре и спорту аэропорта, заочно окончил Омский институт физкультуры по специальности «тренер-преподаватель» по футболу. Мужская команда омских авиаторов под его руководством неоднократно завоевывала победные и призовые места.

Когда пришла пора выходить на пенсию, Александр Петрович не оставил спорт, футбол, общественную работу. Являясь старшим по дому № 7 в Авиагородке, Костенко активно привлекает к занятиям футболом жителей микрорайона «Кировец-3». Теперь здесь в футбол играют и ветераны, и молодежь, и дети.

«Приятно видеть, как люди, особенно молодые, — отмечает Александр Костенко, — не болтаются без дела, не безобразничают, а с пользой для своего здоровья занимаются спортом, играют, что называет-

ся, для души». Кстати, команда комитета территориального общественного самоуправления «Кировец-3» — постоянный участник «Дворовой футбольной лиги», спартакиады «Спортивный город», турнира по пляжному футболу.

В 2008 году любители спорта этого КТОСа получили добротную спортивную площадку с полем для мини-футбола, искусственным покрытием «мастер-файбр». Но любое сооружение требует внимания и ухода. Поэтому, если надо, Александр Петрович берет за метлу или лопату, заботливо чистит площадку. Особенно бережет искусственное покрытие. Зимой лед здесь не заливают, а организуют каток рядом.

«Одному мне было бы трудно, — говорит Александр Костенко, — но помогают другие общественники, например, Виктор Агалаков, Анатолий Тютюк и другие. Мы не гонимся за результатом, хотим получить удовольствие от игры, от общения. А для этого не жалко ни сил, ни времени».

## ПЛЯЖНЫЙ ФУТБОЛ НА «ПИРАТСКОМ ОСТРОВЕ»

Завершился восьмой традиционный турнир по пляжному футболу, посвященный 80-летию Кировского округа. 51 команда, среди которых были представители бизнеса, студенчества, СМИ и фанаты футбола, в течение пяти дней боролись за кубок победителя.

Администрация Кировского округа в очередной раз провела игры на песчаных полях. Пляжный футбол проходил восьмой раз, и уже успел полюбиться омичам. Среди команд встречались как новенькие участники, так и уже опытные футболисты, которые ни один год покоряют

пляж «Пиратского острова».

Турнир длился пять солнечных дней. Первые дни турнира выявили восемь сильнейших команд, но лишь пяти из них улыбнулась удача и они доказали, что являются сильнейшими в данном виде спорта, пусть и на любительском уровне.

### КОММЕНТАРИЙ

Глава администрации Кировского округа Сергей Никифоров: «В этом году турнир по пляжному футболу посвящен 70-летию Великой Победы и 80-летию Кировского округа. Мы совместно со спонсорами, постарались создать настоящий спортивный праздник и у нас это получилось. Количество участников, их подготовка, стремление к победе и активность болельщиков доказали, что нашему городу нужен пляжный футбол, поэтому традиция футбольных игр на песчаных полях будет продолжена. В следующем году Омску предстоит встретить 300-летие, и мы приглашаем всех на девятый турнир, который будет посвящен этому знаменательному событию».

1. «Титан» — Кировский округ;
2. «Феникс» — Ленинский округ;
3. «Интерьер» — Кировский округ;
4. «Центральный — 6» — Центральный округ;
5. «Левобережный-9» — Кировский округ.

Помимо представителей округов, которые разыграли 5 комплектов медалей, 3 кубка и ценные призы от спонсоров, изюминкой пляжного футбола стала группа средств массовой информации.

1. ГТРК «Омск»
2. ГТРК «Иртыш»
3. «Спортивный Омск»



Подрастающий чемпион



Глава администрации Кировского округа Сергей Никифоров со спортсменами команды «Титан»



Борьба за мяч

Материалы номера подготовили: А. Комарова, Г. Назарова, А. Калижникова, Л. Олейник, Л. Володина, Н. Банникова. Фото: А. Комарова, В. Морозова, Л. Володина.